



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

58 (26994) Вторник, 17 августа 2021



Классика  
над Томью 4

## НОВОСТИ

**КАПРЕМОНТ**  
Бассейн «Лазурный»: готовность 99%



Губернатор Сергей Цивилев оценил готовность кемеровского спортивного комплекса «Лазурный» к открытию после капитального ремонта.

«Этот бассейн очень любим жителями города Кемерово, они просили сделать всё, чтобы «Лазурный» продолжал работу. Была серьёзная проблема, связанная с течью чаши, поначалу думали, что этим ремонт ограничится. Но оказалось, что проблема гораздо серьёзнее: сначала занимались чашей, потом – укреплением перекрытий, затем пришлось поменять фасады, заменить всё оборудование, коммуникации, которые уже проржавели. В результате была проведена полная реконструкция бассейна. Сегодня провели осмотр объекта, степень готовности высокая, нужно завершить оформление документов, получить все необходимые разрешения для открытия. Спортивный комплекс выполнен на высочайшем уровне, он станет украшением города», – отметил губернатор Сергей Цивилев. Финансирование составило более 200 млн рублей частных инвестиций. За полтора года удалось полностью восстановить чашу бассейна, усилить несущие конструкции здания, заменить систему вентиляции и водоподготовки. Пропускная способность комплекса теперь составляет 1500 человек в день. Спортивный комплекс вмещает плавательный бассейн длиной 50 метров с восемью дорожками глубиной от 1,8 до 3 метров, есть «второе дно» длиной 20 м и глубиной 1 м. Оборудованы тренажёрный зал, фитнес-зал.

Пресс-служба АПК.

**НАЦПРОЕКТ**  
Благоустройство со знаком качества



Парк культуры и отдыха восстановили в пгт Тяжинский по нацпроекту «Жильё и городская среда».

Всего в 2021 году на благоустройство 72 общественных пространств в Кузбассе по нацпроекту «Жильё и городская среда» выделено 365,9 млн рублей. На сегодняшний день 81% от запланированного объёма работ выполнен – готово 58 объектов. На остальных 14 площадках благоустройство продолжается.

В пгт Тяжинский реализуют сразу три проекта. В «Парке культуры и отдыха» убрали старые деревья и кустарники, обновили асфальт на пешеходных дорожках. Благоустроена придомовая территория по улице Кооперативная, 86. До конца августа преобразится ещё один двор по улице Школьная, 1а.

В Осинниках завершили обустройство зоны отдыха по улице Магистральной проезд. Отремонтировали лестницу, ведущую к спортивному комплексу «Шахтёр», на прилегающей территории установили освещение.

В Берёзовском обновлена аллея по улице Кирова: заменён асфальт, установлены новые бордюры, фонари со светодиодными лампами, парковые диваны, прогулочную зону украшают топиарии – фигуры животных, выполненные из искусственного газона.

В Прокопьевске завершено благоустройство сквера на Ясной Поляне. Там появились качели, навесы, перголы (навесы от солнца), установлены урны. Под площадками уложено резиновое покрытие.

В Кемерове завершена установка 15 уличных спортивных площадок, среди них – скейт-парки, памп-треки и зоны для занятий воркаутом.

В рамках реализации нацпроекта «Жильё и городская среда» в Тайге благоустроили сквер «Агитплощадка» в районе жилых домов на улице Лермонтова.

Напомним, что оплата работ по объектам федерального проекта производится после предъявления лабораторных протоколов по контролю качества асфальтобетонной смеси. Для исключения риска неосвоения субсидии не предусмотрены авансовые платежи, все объекты оплачиваются только по факту выполнения качественных работ.

Для справки. В 2022 году в Кузбассе планируется благоустроить 300 дворовых и 69 общественных территорий. Общее финансирование составит более 1,98 млн рублей, из них из федерального бюджета – свыше 956 млн рублей, из областного бюджета – более 29 млн рублей, из местного бюджета – около 112,6 млн рублей.

Пресс-служба АПК.

## ПОДРОБНОСТИ

# Разговор о хлебе насущном

На полях Кузбасса набирает обороты уборочная кампания



Валки получились хорошие, густые. Фото администрации Кемеровского муниципального округа.

## Промежуточные результаты

Как рассказал министр сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса Андрей Ариткулов, всего в уборочную-2021 нашим земледельцам предстоит убрать почти 598 тысяч гектаров зерновых и зернобобовых культур, в том числе озимых – 47,7 тысячи гектаров. Кампанию традиционно начали с обмолота ячменя, гороха из яровых и ржи, пшеницы из озимых. «Впереди – уборка масличных культур с площади 120 тысяч гектаров,

картофеля и овощей с площади почти девять тысяч гектаров. С благоприятной погодой аграрии завершат работы в конце второй декады октября», – отметил министр. Уборка ранних сортов яровых и озимых зерновых культур стартовала в нескольких муниципалитетах: Гурьевском, Кемеровском, Ленинском, Кузнецком, Прокопьевском и Юргинском муниципальных округах. Кроме того, продолжается уборка озимых технических культур: она идёт в Ленинском, Кемеровском, Крапивинском, Кемеровском, Промышленновском, Топкинском, Юр-

гинском, Яшкинском муниципальных округах и в Новокузнецком районе. На 11 августа обмолочено 5,9 тыс. га озимой сурепицы, намолочено 6 тыс. тонн, средняя урожайность составила 10,3 ц/га. Хозяйства начали выходить на посев озимых культур. Так, в Крапивинском муниципальном округе сеют рожь и сурепицу под урожай 2022 года: уже посеяно 300 га ржи и 1,1 тыс. га сурепицы. Также продолжается заготовка кормов для сельскохозяйственных животных. Скошено трав на площади 98,1 тыс. га, заготовле-

но почти 120,3 тыс. тонн сена (94,7% от необходимого), 241 тыс. тонн сенажа (69,9%).

## Оценка качества

Традиционно накануне уборочной страды в Юргинском муниципальном округе прошло выездное совещание аграриев – собственников, руководителей, агрономов сельскохозяйственных предприятий и фермерских хозяйств. Глава муниципалитета Дадаш Дадашов отметил важность проведения таких встреч, необходимых для объективной оценки полей перед жатвой,

для обмена ценными наработками. В числе задач современного мероприятия – осмотр владений, обсуждение тактики ведения уборочной.

Первому представить посева на полях, расположенных в окрестностях Арлюка, выпало главному агроному ООО «Тандем-Агро» Евгению Апалькову. Он представил пшеницу сортов «Новосибирская 44» и «Новосибирская 29», рассказал об используемых современных препаратах для борьбы с сорняками, вредителями и грибковыми заболеваниями. По сравнению с прошлым годом нынче во время кущения колоса площадь попала под воздушную засуху из-за полутрехнедельной жары. Тем не менее поля этого хозяйства традиционно радуют ровными, здоровыми посевами и хорошими перспективами на урожайность.

«Самые лучшие впечатления у участников объезда оставили засеянные пшеницей, рапсом и горохом поля крестьянско-фермерского хозяйства Александра Баранова», – сообщили в пресс-службе администрации Юргинского муниципального округа. – Посевы радовали глаз чистой, мощным колосом и дружной кустистостью. Александр Юревич представил новый для хозяйства сорт пшеницы – «Калиско», который характеризуется высокой урожайностью, а также два других «опытных» сорта – «Буря» и «Лицамер».

При осмотре гороха «Астронавт» было отмечено частичное растрескивание плодов, произошедшее из-за интенсивного питания культуры и быстрого налива бобов. Это обстоятельство было отнесено к недостаткам данного сорта. В этом году, кроме «Астронавта», Александр Баранов засеял 40 «экспериментальных» гектаров горошком «Мадрас», он остаётся зелёным и в стадии полной зрелости.

Широкое обсуждение участником совещания вызвал осмотр рапсового поля с сортом ПР 4675: была обозначена заниженная норма высева.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

## ФАКТ

Вчера на аппаратном совещании в администрации правительства Кузбасса обсудили ситуацию с распространением коронавируса. Как отметил зампределителя правительства Алексей Цигельник, число заболевших коронавирусом в регионе стабилизировалось, но нельзя исключать ухудшение ситуации в сентябре. Многие возвращаются из отпусков, с дач, дети и студенты выйдут на занятия. Одним из самых эффективных способов борьбы с вирусом остаётся вакцинация. Первую прививку поставили уже 60,3% от подлежащего вакцинации населения – 746 тысяч кузбассовцев, из них старше 60 лет – 205 тысяч человек, сообщила пресс-служба АПК.

## ФОТОФАКТ



ПРИЗЕМЛЕНИЕ ТОЧНО В ЦЕЛЬ. В воскресенье фестиваль «НЕБОФЕСТ» прошёл на аэродроме «Кемерово Северный», он завершил часть чемпионата мира по парашютному спорту «Мондиаль-2020». Для зрителей было подготовлено много развлечений. В том числе они могли наблюдать за финальными прыжками лучших парашютистов мира. В частности, одно из испытаний – приземление на точность. Напомним, соревнования собрали более 550 спортсменов из 32 стран мира. С 17 по 20 августа на аэродроме «Танай» будут проходить соревнования по вингсют-дисциплинам, артистическим дисциплинам и купольной акробатике. Фото Винтора Сохарева.

## ДИАЛОГ

# О самом важном – в прямом эфире

Кузбассовцы могут проголосовать за вопросы на прямую линию губернатора Сергея Цивилева

Продолжается приём вопросов кузбассовцев на прямую линию главы Кузбасса. На цифровой платформе «Кузбасс Онлайн» жители могут не только обратиться к губернатору, но и голосовать за самые актуальные, по их мнению, вопросы. Список вопросов для прямой линии будет сформирован по итогам голосования. Чтобы проголосовать за вопросы, которые прозвучат в ходе эфира, необходимо зайти на платформу kuzbass-online.ru, пройти по ссылке «Прямая линия губернатора Сергея Цивилева» и поставить «лайк» под самыми актуальными сообщениями. Проголосовать или оставить свой вопрос могут только зарегистрированные пользователи.

Задать интересующий вопрос можно также обратившись на многоканальный телефон колл-центра: 8 (3842) 900-399. Колл-центр принимает вопросы в будние дни: до 24 августа – с 14 до 17 часов, в среду, 25 августа, – с 09.00 до завершения прямой линии в 21.00. При обращении необходимо назвать свою фамилию, имя, отчество, адрес и контактный телефон. Если вопрос не прозвучит в эфире, ответ будет направлен на указанный адрес. Напомним, на самые актуальные вопросы глава региона Сергей Цивилев ответит во время прямой линии, которая пройдёт в среду, 25 августа, в эфире телеканалов «Кузбасс 1» и «Россия

24», а также на радиостанциях «Кузбасс FM» и «Маяк» с 19.00 до 21.00. Ответы на остальные вопросы будут опубликованы на цифровой платформе «Кузбасс Онлайн». Трансляцию можно будет посмотреть также на личной странице губернатора в Instagram [https://www.instagram.com/sergey\\_tsiviliev/](https://www.instagram.com/sergey_tsiviliev/), в соцсети «ВКонтакте» <https://vk.com/tsiviliev42> и на YouTube-канале «Цивилев. Live» <https://www.youtube.com/channel/UCB26kmhyN5dD-K2ZJW2QInw>. Текстовая трансляция будет организована в Telegram-канале «Цивилев. Live» [https://t.me/tsiviliev\\_live](https://t.me/tsiviliev_live).

Пресс-служба АПК.



## НОВОСТИ

СТРОИТЕЛЬСТВО

## Новые объекты Рудничного

В Кемерове открылся новый спортивный комплекс «Сосновый» в Рудничном районе.

В церемонии открытия принял участие губернатор Сергей Цивилев. Глава региона отметил, что здесь смогут заниматься более 800 человек в день. На ледовой площадке будут проходить тренировочные занятия детских секций по хоккею с шайбой и фигурному катанию, на достойной базе с хорошей экипировкой будут тренироваться будущие чемпионы. В строительстве объекта вложено 458 миллионов рублей из консолидированного бюджета.

Название для ледовой арены придумали жители города. Объект построен в рамках нацпроекта «Демография» (реализуется по инициативе президента РФ Владимира Путина) и региональной госпрограммы «Молодёжь, спорт и туризм Кузбасса на 2014-2024 годы». На первом этаже «Соснового» расположены раздевалки, прокат коньков, медицинский блок, конференц-зал, инвентарные, мастерские и технические помещения. На втором этаже – административные помещения, зал аэробики и тренажёрный зал с раздельными раздевалками, буфет.

Также Сергей Цивилев побывал на показательной тренировке воспитанников спортшколы олимпийского резерва № 6 по хоккею с шайбой, посмотрел показательные выступления фигуристов СШОР, пообщался со спортсменами, обсудил условия тренировок, планы на будущее.

Ещё одним пунктом посещения стал дополнительный двухэтажный блок начальной школы на 300 мест в лицее № 89. Строительство уже завершено, сейчас идёт установка оборудования. Заканчиваются работы по благоустройству территории. Объект возведён в рамках государственной программы «Жилищная и социальная инфраструктура Кузбасса», финансирование составило 265,5 млн рублей, в том числе более 238,9 млн рублей из областного бюджета, 26,5 млн рублей – из муниципального.

Пресс-служба АПК.

ОБРАЗОВАНИЕ

## Региональный педсовет

С 16-го по 26-е число в Кузбассе проходит августовский форум работников образования региона.

Это традиционное собрание директоров школ, педагогов проходит на 20 площадках в Кемерове, Новокузнецке, Междуреченске, Мариинском муниципальном районе и Чебулинском муниципальном округе, сообщила пресс-служба регионального Министерства образования. Так, в первый день, 16 августа, мероприятия прошли в Кемеровском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования. Там начался очный этап регионального конкурса управленческих команд «Командная игра». Сегодня, 17 августа, будут работать дискуссионные площадки. В Новокузнецке будут обсуждать вопросы развития способностей и талантов школьников, современные тенденции в развитии дополнительного образования детей и другие направления педагогики.

В Мариинском муниципальном районе одной из тем педсовета станет безопасное детство: взаимодействие семьи, школы и заинтересованных организаций в работе с детьми «группы риска». В Чебулинском муниципальном округе для участников форума будут организованы дискуссии на тему детского спорта, этнокультуры в системе образования и доступности допобразования в сельской местности.

Вера СКВОРЦОВА.

НАСЛЕДИЕ



Фото Федора Баранова.

## Старинному дому – новая жизнь

В Кемерове реставрируют одно из старейших зданий города – дом Губкиных, построенный более полутора сотен лет назад.

Одноэтажный дом на улице Шестакова в Центральном районе областной столицы был возведён во второй половине XIX века. Но изначально он находился в селе Салтымаково (Крапивинский округ). Деревянное строение оригинальной архитектуры принадлежало семье Губкиных, которые в годы Гражданской войны прославились как красные партизаны.

В 1926 году дом в разобранном виде по реке доставили в Щегловск (старое название Кемерова). Сейчас в объекте культурного наследия Центрального значения (с 1982 года) размещается Центр развития образования в сфере культуры и искусства Кузбасса. Этим летом здесь начались плановые реставрационные работы.

«Мы уже смонтировали в доме Губкиных современную пожарную сигнализацию по специальному проекту, в июле начали реставрировать кровлю, завершить работы должны в следующем месяце, – поясняет директор Центра развития образования в сфере культуры и искусства Кузбасса Тамара Коваль. – Главная задача – сохранить наш объект культурного наследия в первозданном виде, поэтому замена кровли проводится с особой бережностью и осторожно. Занимаются этим московские специалисты по восстановлению объектов деревянного зодчества, аттестованные Министерством культуры РФ. К примеру, бригадир Сергей Шляпин участвовал в реставрации Спасской башни в Москве».

В следующем году планируется продолжить реставрацию дома Губкиных, в частности, обновить колокольню, отмостку и систему водоотведения.

Сергей ИСМАГАМБЕТОВ.

ПОГОДА

	17 августа	18.08	19.08
Кемерово	+23 - +25° +11 - +14°	+23 - +25° +11 - +14°	+20 - +23° +12 - +14°
Новокузнецк	+22 - +25° +12 - +15°	+22 - +25° +11 - +14°	+23 - +25° +14 - +15°

По материалам сайта Яндекс.Погода

БУДЬ В КУРСЕ

## Пенсионные выплаты

К началу августа одновременно выплату из средств пенсионных накоплений получили более 19 тысяч кузбассовцев, включая участников государственной программы финансирования будущей пенсии. Общая сумма всех выплат составила более 205,6 миллиона рублей.

Подать заявления на выплату пенсионных накоплений, и в том числе средств из программы финансирования, можно как в территориальных органах ПФР по месту жительства, так и через личный кабинет на сайте фонда. Право на это имеют не только пенсионеры, но и граждане, получившие статус предпенсионеров: женщины, достигшие возраста 55 лет, и мужчины, достигшие возраста 60 лет.

Что касается программы финансирования, в ней участвует 288361 житель Кузбасса. Напомним: в настоящее

время вступить в программу нельзя. Но те, кто успели сделать первый дополнительный страховой взнос на свою будущую пенсию до 31 января 2015 года, продолжают в ней участвовать. Кузбассовцы, подключившиеся к программе позже других (в январе 2015 года), получат последнее финансирование от государства в 2025-м.

«В зависимости от размера пенсии и суммы сформированных накоплений выплата может стать либо единовременной, либо её назначают в виде ежемесячной прибавки к пенсии, которую человек будет получать в течение 10 лет, – уточняет заместитель управляющего Отделением ПФР по Кемеровской области – Кузбассу Тарас Башкиров. – Нужно помнить, что начиная с 2016 года получить свои накопления пенсионеры-участники могут только один раз в пять лет. То есть граждане, получившие сред-

ства пенсионных накоплений в текущем году, в следующий раз смогут обратиться за выплатой в 2026-м.

Размер выплаты зависит от сумм, которые участники программы финансирования перечислили на свои будущие пенсии. Взносы от 2000 рублей до 12000 рублей государство умножает в два раза. Взносы свыше 12000 рублей финансированию не подлежат. Такой порядок удвоения вложений предусмотрен программой в течение 10 лет с начала перечисления первых платежей. Пополнять накопительный счёт можно и по истечении этого срока, но уже без участия государства.

В зависимости от того, где человек формировал свои накопления, выплаты будет делать либо Пенсионный фонд Российской Федерации, либо один из негосударственных пенсионных фондов».

## Ну, держись, косяк!

Охотникам Кузбасса разрешили добыть в полтора раза больше медведя.

В августе вступили в силу поправки в два федеральных закона: «О животном мире» и «Об охоте». В соответствии с ними, главы субъектов РФ отныне сами смогут определять виды разрешённой охоты, её сроки, допустимые орудия охоты и иные нюансы после согласования с Министерством природы России. Оговорены и условия для запрета на охоту: он будет вводиться при непрерывном снижении численности вида в течение не менее трёх лет, если оно приведёт к общему сокращению численности животных более чем на половину.

«В нашем регионе введение ограничений на добычу охотничьих ресурсов в настоящее время не планируется», – уточняет начальник департамента охраны объектов животного мира Кузбасса Евгений Бойко.

Более того, лимиты добычи животных в этом году по сравнению с 2020 годом даже увеличились. Причём если в отношении барсуков, соболей, маралов, лосей и козлов увеличение составляет от 5% до 20%, то вот бурых медведей нынче разрешено добыть в 1,6 раза больше:

575 особей против 361 в прошлом году.

Напомним: в охотничьих угодьях Кузбасса разрешено семь видов охоты: промысловая; любительская и спортивная; в целях регулирования численности животных; в целях научно-исследовательской и образовательной деятельности; в целях акклиматизации, переселения и гибридизации животных; в целях их содержания и разведения в популяционных условиях и в искусственной среде обитания; охота в целях обеспечения традиционного образа жизни коренных народов.

В настоящее время летне-осенний охотничий сезон в Кузбассе продолжается, готовясь плавно перейти в осенне-зимний. В августе, например, началась охота на водоплавающую, болотную-луговую, степную и бортовую дичь, на кабана, бурого медведя, барсук и взрослых самцов косули сибирской. В сентябре начнётся сезон добычи взрослых самцов лося и марала, зайца-беляка, лисицы. В октябре – большинства видов пушных животных.

«Охота на все виды охотничьих ресурсов может осуществляться только при наличии разрешения на их добычу, – напоминает начальник департамента охра-

ны объектов животного мира Кузбасса Евгений Бойко. – За нарушение этой нормы закона предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьёй 8.37 Кодекса об административных правонарушениях РФ».

Санкции данной статьи предполагают штрафы для граждан в размере от 500 до 5000 рублей с конфискацией орудий охоты или без таковой и с ограничением права охотиться на срок до трёх лет. Должностным лицам грозит штраф в размере от 20 тысяч до 50 тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или без. Для сравнения: госпошлина за выдачу разрешения на охоту на территории общедоступных угодий составляет 650 рублей. За добычу некоторых видов животных необходимо оплатить также сбор за пользование объектами животного мира. Максимальная сумма сбора предусмотрена за добычу медведя: 3000 рублей. Минимальная за тетерева: 20 рублей. Эти средства поступают в бюджет РФ.

В прошлом году сотрудники департамента ООЖМ Кузбасса выявили 572 нарушения Правил охоты, включая охоту без разрешения.

Подготовила Валентина АНИМОВА.

ПОДРОБНОСТИ

## Разговор о хлебе насущном

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

А вообще в отношении всех культур Баранов отметил необходимость калийно-фосфорного питания, что положительно сказывается не только на урожайности текущего года, но и закладывает хороший потенциал на будущее.

«Рапс сорта «Билдер» представил участникам аграрного совещания главный агроном ООО «Юргинский Аграрий» Иван Кунц, – добавил в пресс-службе местной администрации. – Немецкий гибрид «Билдер» в этом хозяйстве засеян на пробу, но уже видно, что он превосходит по многим показателям традиционные для хозяйства сорта. Также сельхозпроизводители осмотрели и оценили угоды этого хозяйства с посевами пшеницы «Новосибирская 18», «Ирень» и кукурузой. Значительная часть будущего урожая пойдёт на корм скоту, поэтому в приоритете, учитывая интенсивное развитие животноводства, именно кормовые культуры».

Между тем, по данным Кемеровостата, в 2020 году в Кузбассе рапсом яровым (кошькой) была засеяна площадь 69742 гектара. По валовому сбору этой культуры регион занял четвёртое место в стране, собрав 1355,1 тыс. центнеров. Выращивают рапс сельхозорганизации и фермеры. Первые сеют больше (65,4% всей посевной площади рапса в 2020-м) и урожая собирают больше (868,4 тыс. центнеров). Зато фермеры добились лучшей урожайности – 20,1 центнера с одного гектара против 19,4.

Сегодня рапс возделывают в 16 муниципальных образованиях. Больше всего данной культуры в прошлом году выращивали в Промышленновском муниципальном округе (12927 гектаров), а собрали урожая – в Топкинском муниципальном округе (254,1 тыс. центнеров).

## Микроперепись для большого дела

В Кузбассе продолжается сельскохозяйственная микроперепись. Началась она 1 августа 2021-го и продлится до конца текущего месяца. По её итогам будут получены данные о сельхозугодьях, площади культур и многолетних насаждений, о поголовье скота, производственной инфраструктуре, об условиях ведения хозяйственной деятельности. Результаты будут представлены не только в целом по области, но и по муниципальным образованиям. На их основе органы власти смогут принимать эффективные решения в отношении развития сельскохозяйственного производства на конкретной территории.

К примеру, микроперепись активно проходит в Промышленновском округе. Как отметил Алексей Харитонов, заместитель председателя правительства Кузбасса (по агропромышленному комплексу), этот округ – один из лидеров сельского хозяйства Кемеровской области. По итогам 2020-го округ занял первое место среди всех муниципальных образований региона по производству продукции растениеводства (2659 млн рублей)

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Куборочной готовятся и в учреждениях ГУФСИН России по Кемеровской области – Кузбассу. Пона в колониях-поселениях № 2 и № 3, которые находятся в Чебулинском муниципальном округе, занимаются заготовкой кормов для животных. В общей сложности предстоит сделать следующие запасы на зиму: сена – почти четыре тысячи тонн, сенажа – около 14 тысяч тонн. В КП-3 уже заготовили сено в вакуумной упаковке – две тысячи тонн. В ближайшее время учреждения приступят к уборке зерновых. В рацион буренок и лошадей, а также порослят войдут нормы из гороха, ржи, овса, ячменя и пшеницы.



Участники сельскохозяйственной микропереписи. Фото предоставлено Кемеровостатом.

и четвёртое место по производству продукции животноводства (2384,1 млн рублей).

В пресс-службе местной администрации добавили, что на территории для проведения сельскохозяйственной микропереписи сформировано четыре счётных участка, на которых работают четыре инструктора и 23 переписчика. Во время микропереписи будет обследовано 11104 ЛПХ, 59 КФХ и 19 сельскохозяйственных предприятий.

Кстати, о некоторых итогах сельскохозяйственного производства в Кузбассе рассказывают материалы Кемеровостата и архивные исторические материалы. Так, например, в 2008-м, который был объявлен Международным годом картофеля, в Мариинске появился памятник этой культуре. Кузбасский город стал первым городом в России, где возвели памятник картошке. Его автор – известный маринский художник, берестянич Юрий Михайлович Михайлов. Памятник выполнен из дерева и изготовлен на спонсорские средства.

Как напомнили в Кемеровостате, поводом для создания скульптуры послужил мировой рекорд урожайности картофеля – 1331 центнер с гектара, который был установлен в далёком 1942 году в местном колхозе «Красный Перекоп». Наш рекорд не побит до сих пор! По мнению директора музея-заповедника «Мариинск исторический» Сергея Шешукова, причина такой высокой урожайности заключается в научных разработ-



Погода благоприятствовала проведению совещания на свежем воздухе. Фото пресс-службы Юргинского муниципального округа.

ках. Как известно, Мариинск был центром Сиблага в годы репрессий. Здесь отбывали наказание и учёные. Среди них – доктор сельскохозяйственных наук, профессор Дружин. Он вывел элитный сорт картофеля и передал его в колхоз «Красный Перекоп», а звеньевая колхоза Анна Юткина со своей бригадой кропотливо и с максимальной самоотдачей ухаживали за растениями. Анна Кондратьевна была удостоена звания Героя Социалистического Труда.

Памятник картошке – мужичок в шапке-ушанке с лопатой в руках – стал народным любимцем. В этом году он вошёл в топ-100 самых необычных скульптур в городах России. Голосование проводил туристический проект «СкульпТУТУра». К слову, маринская картошка была единственным представителем Кузбасса на этом конкурсе.

«Итоги последних десяти лет показывают, что популярность картофеля в хозяйствах населения снижается, – констатируют специалисты Кемеровостата. – За 10 лет его посевная площадь уменьшилась почти в два раза – с 33 тыс. гектаров в 2010 году до 16 тыс. гектаров в 2020-м. В посевной площади крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, а также сельхозорганизаций значительных изменений не произошло. В итоге доля хозяйств населения в общей посевной площади картофеля уменьшилась с 84% в 2010 году до 66% в 2020 году».

Более полная информация о со-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

«В Кузбассе быстрыми темпами развивается сельское хозяйство, стабильно растёт объём зерновых. Так, в прошлом году в регионе собрали около 1,3 миллиона тонн зерна, наша задача – выйти на 3 миллиона тонн в год. Важно не только закрыть все свои потребности, но и экспортировать продукцию в другие регионы и за рубеж. При этом есть проблема – не хватает элеваторов и зернохранилищ. Поэтому все крупные сельхозпредприятия должны строить элеваторы, без них не выжить. Параллельно будем налаживать производство по изготовлению из зерна продукции с высокой добавленной стоимостью, например, макаронных изделий. Эти комплексные меры позволят вывести сельское хозяйство региона в лидеры по Сибирскому федеральному округу», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

стойки растениеводства будет получена по итогам сельскохозяйственной микропереписи.

Алена СМЕРНОВА.

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю — в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

25 августа губернатор Сергей Цивилев ответил на вопросы жителей в ходе прямой линии, которая пройдёт с 19.00 до 21.00 в эфире телеканалов «Кузбасс 1» и «Россия 24», радиостанций «Кузбасс FM» и «Маяк», а также в социальных сетях.

Вопросы можно задавать на портале «Кузбасс Онлайн». Как и в прошлом году, за вопросы можно будет голосовать. На те из них, что наберут наибольшее количество голосов, губернатор ответит в прямой эфире. В течение двух недель после окончания прямой линии на «Кузбасс Онлайн» будут размещены ответы на все без исключения поступившие вопросы.

Свыше 400 тысяч человек уже за присвоение Кемерову федерального звания «Город трудовой доблести». Голосование открыто на сайте закемерово.рф. Напомним, что с инициативой о присвоении столице Кузбасса этого звания выступил губернатор Сергей Цивилев.

11 августа в ходе рабочей поездки в Анжеро-Судженск Сергей Цивилев проверил ход строительства школы, благоустройство площади имени Александра Матросова, а также пообщался с жителями города. Одной из острых тем стало водоснабжение СНТ «Шахтёр-1».

«Садовое общество необходимо обеспечить питьевой водой. В кратчайшие сроки сюда должны провести водопровод, нужно выбрать место с минимальным пересечением участков и дорог, где поставить колонку и водосчётчик», – отметил губернатор.

87 беловских семей получили ключи от новых квартир. Пятиэтажный дом, состоящий из двух корпусов, сдан в посёлке Инской Беловского городского округа.

330 детей будут учиться в новой школе с бассейном № 160 в Тайге, построенной в рамках нацпроекта «Образование». Трёхэтажное здание новой школы выполнено по современному проекту с витражными окнами и частично стеклянными стенами. Учебный корпус и бассейн соединены тёплым переходом.

112 новых рабочих мест открыто в Мариинске на предприятии «Мариинский элеватор». Губернатор Сергей Цивилев в Мариинском районе ознакомился с деятельностью компании, а также проинспектировал введённые в оборот сельскохозяйственные земли в районе сёл Приметкино и Раёвка. Начиная с этого года «Мариинский элеватор» проведёт техническое перевооружение и реконструкцию зданий. На проектную мощность элеватор выйдет уже в 2023 году.

На 98,5% готовы к зиме теплотиты Кузбасса. Накануне отопительного сезона проведены гидравлические испытания на 3962 км тепловых сетей, что составляет 98,5% региональной системы теплоснабжения. В 30 муниципальных образований работы полностью завершены. Выявленные повреждения уже устраняют в Мысках, Новокузнецке, Кемерове и Киселёвске.

18 новостроек появятся в Юрге к 2025 году. В ходе рабочей визита губернатор Сергей Цивилев проинспектировал ход строительства и ремонта социальных объектов, а также жилых домов 2-го микрорайона. Глава региона встретился со строителями и будущими сотрудниками новых образовательных учреждений. Сдача корпуса планируется в декабре 2021 года, жильё здесь получат дети-сироты и люди, переехавшие из аварийных домов. Всего в Юрге в 2021 году возведут 25 тыс. кв. м жилья.

АКТУАЛЬНО

Безопасность в вашем доме

Что должен знать каждый потребитель газа

«Газпром газораспределение Томск» настоятельно рекомендует собственникам газифицированных домовладений перед началом отопительного сезона принять все необходимые меры для обеспечения безопасности.



Чрезвычайные ситуации в жилых домах с газовым оборудованием происходят ежегодно. Нельзя забывать, что газ – это не только тепло и уют в домах, но и источник повышенной опасности.

Обеспечьте техническое обслуживание газового оборудования

Безопасное использование газового оборудования в ваших домах и квартирах зависит от его своевременного технического обслуживания. При проведении техобслуживания выявляются большинство неисправностей: неработающая автоматика безопасности, утечки газа, отсутствие тяги в дымоходах и вентканалах и многие другие.

Справка: «Газпром газораспределение Томск» – специализированная организация, оказывающая услуги по техническому обслуживанию внутридомового / внутриквартирного газового оборудования. С графиком проведения техобслуживания ВДГО/ВКГО можно ознакомиться на официальном сайте компании gazpromgr.tomsk.ru.

Для вашей же безопасности необходимо обеспечить доступ специалистов в дома и квартиры для проведения работ по техническому обслуживанию внутридомового/внутриквартирного газового оборудования (ВДГО/ВКГО). Плановое техническое обслуживание проводится один раз в год на основании договора между собственником газифицированного помещения и специализированной организацией.

Проверьте дымоходы и вентиляционные каналы

Большинство происшествий с газом в нашей стране вызваны отсутствием тяги в дымовых и вентиляционных каналах. «Газпром газораспределение Томск» настоятельно рекомендует собственникам газифицированных домовладений в преддверии отопительного сезона провести проверку, а при необходимости – ремонт и очистку дымовых и вентиляционных каналов с привлечением квалифицированных специалистов.

Обеспечить проверку и очистку дымовых и вентиляционных каналов в многоквартирном газифицированном

жилом доме обязана жилищно-эксплуатационная организация, в индивидуальном доме – сами потребители. Пользоваться газом при наличии нарушений в работе дымовых и вентиляционных каналов запрещено! Если при проведении планового технического обслуживания внутридомового газового оборудования обнаружены отсутствие тяги в дымоходах и вентиляционных каналах, специалисты газораспределительной организации обязаны отключить домовладение от газоснабжения.

Установите системы газового контроля

Одним из самых эффективных технических решений обеспечения безопасности в домах и квартирах является система контроля загазованности помещения. Такая система при достижении опасной концентрации газа в помещении подает звуковой сигнал с одновременным автоматическим отключением подачи газа.

Специалисты «Газпром газораспределение Томск» также настоятельно рекомендуют устанавливать в домах и квартирах газовые плиты с наличием функции газ-контроля – прекращением подачи газа при отсутствии пламени. Приобрести такие газовые плиты, а также системы контроля загазованности можно в магазинах, специализирующихся на реализации газового оборудования. По вопросам установки в вашем доме или квартире вы можете обратиться в ООО «Газпром газораспределение Томск».

ОФИЦИАЛЬНО

Закон Кемеровская область – Кузбасс

О внесении изменений в Закон Кемеровской области – Кузбасс «Об учреждении юбилейной медали «300-летие образования Кузбасса»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасс 3 августа 2021 года

Статья 1. Внести в Закон Кемеровской области – Кузбасса от 05.03.2021 № 22-03 «Об учреждении юбилейной медали «300-летие образования Кузбасса» (Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2021, 5 марта) следующие изменения: абзац первый статьи 2 после слова «гражданства», дополнить словом «коллектива»; пункт 2 статьи 4 после слова «награждения» дополнить словом «коллектива», после слова «представителю» дополнить словом «коллектива».

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования, и распространяется на правоотношения, возникшие с 6 марта 2021 года.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса С.Е. Цивилев. г. Кемерово 9 августа 2021 года № 73-03

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 27 января 2021 № 100050454121100009, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

- Заложенное имущество. Первые торги: 1. 11.00/17767/КВ, 58,7/г. Белово, пгт. Бачатский, ул. Комсомольская, д. 1а, кв. 38/ Каманчуков А.А./1208000,00. 2. 11.00/18347/КВ, 61,8/г. Кемерово, б-р Пионерский, д. 2а, кв. 28/ Кириченко Ю.В., Кириченко Н.А./2208400,00. 3. 11.00/18357/КВ, 97,3/г. Кемерово, пр. Советский, д. 28, кв. 79/ Долгов А.И./4538400,00. 4. 11.00/18407/КВ, 16,9/г. Кемерово, б-р Строителей, д. 46, кв. 928/ Колпаков В.Н./581600,00. 5. 11.00/18417/КВ, 49,6/г. Кемерово, пр-т Московский, д. 13, кв. 39/ Фрежева А.В./1810320,80. 6. 11.00/18597/КВ, 64,2/г. Кемерово, ул. Тагарина, д. 52, кв. 7/Тарасов К.С., Тарасова Н.С./4400000,00. 7. Повторно выставленное на торги имущество с понижением стоимости на 15%. 7. 11.00/15187/КВ, 62,7/г. Прокопьевск, ул. Шершневой, д. 4, кв. 4/ Шилина М.Ю./331500,00. 8. 11.00/15197/КВ, 59,4/г. Прокопьевск, ул. Горняцкая, д. 6, кв. 11/ Анников С.С., Анникова (Чунарева) В.А./980730,00. 9. 11.00/15437/КВ, 136,2/г. Кемерово, пер. Щегловский, д. 6, кв. 9/ Саложков К.А./4110600,00. 10. 11.00/15457/КВ, 53,3/г. Кемерово, ул. Стахановская, д. 1а, кв. 32/ Бобровская Н.В./1230800,00. Торги состоятся 10.09.2021 г. Прием заявок с 17.08.2021 г. по 06.09.2021 г. Подана заявка по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15а, офис 302 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-8100, понедельник-пятница с 10.00 до 16.00). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: https://torgi.gov.ru. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка. Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП https://regionlot.ru. РАСШФОРВКА: Время торгов/ Вм поручения/ Вид имущества/ Площади/ Адрес нахождения/ Должник/ Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира.

СВЕДЕНИЯ о поступлении средств в избирательные фонды региональных отделений политических партий и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных филиалами ПАО Сбербанк и другой кредитной организацией) на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

Table with columns: № п/п, Наименование регионального отделения политической партии, Поступило средств (всего, из них пожертвования от граждан), Израсходовано средств (всего, из них финансовые операции), Возвращено средств. Includes rows for 'Единая Россия' and 'Патриоты - За Правду'.

СВЕДЕНИЯ о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных филиалами ПАО Сбербанк и другой кредитной организацией) на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

Table with columns: № п/п, Фамилия, имя, отчество кандидата, Поступило средств (всего, из них пожертвования от граждан), Израсходовано средств (всего, из них финансовые операции), Возвращено средств. Includes rows for candidates like Гайдаров Игорь Михайлович and Костров Евгений Викторович.

ОФИЦИАЛЬНО

Закон Кемеровская область – Кузбасс

О внесении изменений в Закон Кемеровской области – Кузбасс «Об учреждении юбилейной медали «300-летие образования Кузбасса»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасс 3 августа 2021 года

Статья 1. Внести в Закон Кемеровской области – Кузбасса от 05.03.2021 № 22-03 «Об учреждении юбилейной медали «300-летие образования Кузбасса» (Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2021, 5 марта) следующие изменения: абзац первый статьи 2 после слова «гражданства», дополнить словом «коллектива»; пункт 2 статьи 4 после слова «награждения» дополнить словом «коллектива», после слова «представителю» дополнить словом «коллектива».

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования, и распространяется на правоотношения, возникшие с 6 марта 2021 года.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса С.Е. Цивилев. г. Кемерово 9 августа 2021 года № 73-03

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – КУЗБАССА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О регистрации кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, выдвинутого по одномандатному избирательному округу «Кемеровская область – Кемеровская область – Промышленский избирательный округ № 101» политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ», Бурин Станислав Константинович

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – КУЗБАССА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О регистрации кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, выдвинутого по одномандатному избирательному округу «Кемеровская область – Кемеровская область – Промышленский избирательный округ № 104» политической партии «Политическая партия «НОВЫЕ ЛЮДИ», Гайбузова Кирилла Андреевича

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – КУЗБАССА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О регистрации кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, выдвинутого по одномандатному избирательному округу «Кемеровская область – Кемеровская область – Промышленский избирательный округ № 102» политической партии «Политическая партия «НОВЫЕ ЛЮДИ», Смирнова Максима Евгеньевича

## КУЛЬТУРА

# Волшебная ночь для любителей классики

В прошедшую субботу в Кузбассе состоялся большой праздник музыки

Раз в году, в августе, большой концертный зал «LA SKALA» становится доступным для зрителей. В основном берег Томи у отвесных скал музея-заповедника «Томская Писаница» находится под водой. И только когда уровень реки по осени снижается, обнажаются скалистые берега излучины главной водной артерии региона. И вот здесь-то с недавних пор и проводится уникальный праздник «Симфония на Томской Писанице».

Первые фестиваль прошёл два года назад. В прошлом году из-за пандемии мероприятия не проводили. И вот нынче оно состоялось во второй раз. О том, какую популярность фестиваль

приобрёл и у ценителей классической музыки, и у любителей музея-заповедника, можно говорить по числу приехавших на праздник гостей. Естественный ландшафт предоставил возможность организовать и партер, где были расставлены скамейки, и амфитеатр – чуть выше к скале, на возвышении. Там желающие могли расстелить на траве пледы и удобно прилечь.

Многие приехали на писаницу заранее, прогулялись по её территории, а потом присоединились к музыкальному фестивалю. А кто-то целенаправленно ехал послушать классику на лоне природы. Река и скалы создали неповторимую акусти-

ку. С первых аккордов губернаторского симфонического оркестра вся писаница окуналась в волшебный мир классики. Произведения Моцарта, Чайковского, Мусоргского, Римского-Корсакова... Знакомы классики они, бесспорно, знакомы. Но для некоторых это было невероятным открытием нового мира музыкального искусства.

Вместе с оркестром выступили солисты филармонии Кузбасса, лауреаты международных конкурсов Ольга Музыкава, Наталья Кузнецова, Дмитрий Ганин, Олег Маликов.

Гостями фестиваля стали звёзды мировой оперной сцены, лауреаты международных конкурсов: солист Венской фольклорной оперы Владимир Винтеркинд (Австрия), солистка Большого театра Ксения Дежнева, солист Московского театра «Новая Опера» Константин Сучков.

Как и полагается, концерт прерывался антрактами. В перерывах зрители могли принять участие в викторине, прогуляться по берегу реки, посетить фуд-зоны.

В финале концерта классической музыки выступили обладатель премии «Национальное достояние России» в области культуры скрипичный дуэт «Вирация» и популярный российский музыкант, аккордеонист-виртуоз Пётр Дранга. Под зажигательные современные обработки класси-



Фото Виктора Сохарева.

ки зрители пускались в пляс.

Но фестиваль не ограничился только концертом в большом прибрежном зале «LA SKALA». До его начала у часовни Святых Кирилла и Мефодия фестивальную программу открыли струнный квартет «Элегия» государственной филармонии Кузбасса и студия исторического танца «Сюита» Государственной научной библиотеки Кузбасса им. В.Д. Фёдорова. Артисты представили зрителям показательные выступления и мастер-классы по историческим танцам. После же главного концерта у

храма фестиваль был продолжен программой Максима Горьданова «Тёмная сторона Луны». На этой площадке меломанам рассказали о влиятельных произведений классиков на современную музыку.

Отметим, событие приурочено к 300-летию Кузбасса, оно прошло при поддержке Министерства культуры России и Правительства Кузбасса. Главный информационный партнёр – региональный медиахолдинг «Кузбасс». Зрители могли посмотреть трансляцию мероприятия на телеканале «Кузбасс 1».

Оксана ПАНАРИНА.



## ВЫБОРЫ-2021

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ - КУЗБАССА	
ПОСТАНОВЛЕНИЕ	
13 августа 2021 г. № 189/1856-6 г. Кемерово	
О регистрации кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, выдвинутого по одномандатному избирательному округу «Кемеровская область - Промышленная» одномандатный избирательный округ № 102 политической партии «Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ», Пронин Владимир Григорьевич	
Рассмотрев документы, представленные в окружную избирательную комиссию Промышленного одномандатного избирательного округа № 102 для регистрации кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, выдвинутого по одномандатному избирательному округу «Кемеровская область - Промышленная» одномандатный избирательный округ № 102 политической партии «Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ», Пронин Владимир Григорьевич, проверив соблюдение предусмотренного законом порядка выдвижения кандидата и достоверность представленных сведений, руководствуясь статьями 51 Федерального закона от 22 февраля 2014 года № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», в целях осуществления полномочий окружных избирательных комиссий на основании постановления ЦИК России от 28 апреля 2021 года № 478-8 «О возложении полномочий окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва на избирательные комиссии субъектов Российской Федерации, территориальные избирательные комиссии - Избирательная комиссия Кемеровской области - Кузбасса постановляет:	
1. Зарегистрировать кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва Пронин Владимир Григорьевич, 20 мая 1971 года рождения, выдвинутого по одномандатному избирательному округу «Кемеровская область - Промышленная» одномандатный избирательный округ № 102 политической партии «Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ», 13 августа 2021 года в 14 часов 09 минут.	
2. Выдать зарегистрированному кандидату удостоверение установленного образца.	
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Кузбасс», в официальном сетевом издании «Вестник Избирательной комиссии Кемеровской области - Кузбасс» и разместить на официальном сайте комиссии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».	
Подпредседатель Избирательной комиссии Кемеровской области - Кузбасса С.А. Демидова Секретарь Избирательной комиссии Кемеровской области - Кузбасса М.Н. Герасимова	

Наименование и номер одномандатного избирательного округа	Фамилия, имя, отчество, дата рождения	Место рождения	Сведения о месте жительства	Сведения о профессиональном образовании	Сведения о судимости	Основное место работы, занимаемая должность. Работа депутатом в органе власти	Текущий статус кандидата	Принадлежность к общественному объединению
Кемеровская область - Промышленный одномандатный избирательный округ № 102	Пронин Владимир Григорьевич, 20.05.1971	гор. Новокузнецк Кемеровской обл.	Кемеровская область - Кузбасс, город Новокузнецк	Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, 2001		Автономная некоммерческая организация «Региональный клуб «Металлург», президент. Депутат Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса на постоянной основе	выдвинут политической партией. Социалистическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ»	член Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ», секретарь Бюро Совета регионального отделения политической партии в Кемеровской области - Кузбассе

## ВОПРОС-ОТВЕТ

## Остановки будут!

К нам в редакцию обратился пенсионер-кемеровчанин от имени членов садовых обществ «Чистота» и «Орловское поле», которые просят восстановить остановки общественного транспорта возле их садовых обществ. Речь идёт о маршруте № 112. Ранее, со слов пожилого человека, они были. В «Чистоте» была остановка по требованию, а в «Орловском поле» - обычная остановка. После ремонта дороги остановки убрали. Теперь садоводам «Орловского поля» приходится ехать вкрутую, чтобы добраться домой (исчезла остановка на противоположной стороне), а садоводы «Чистоты» вынуждены пешком идти 5 км до своего СНТ. За комментарием мы обратились в Министерство транспорта Кузбасса, откуда оперативно пришёл ответ за подписью министра транспорта Кузбасса С.В. Рубана.

## КОММЕНТАРИЙ

В письме говорится о том, что в целях решения вопроса о восстановлении остановок по требованию на СНТ «Орловское поле» и СНТ «Чистота» 30.07.2021 г. было организовано комиссионное обследование участка дороги. В состав комиссии вошли представители Министерства транспорта Кузбасса, Управления жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации Топкинского муниципального округа, Черемичкинского территориального управления Топкинского МО, отдела ГИБДД ОМВД по Топкинскому округу, ГПК «Пассажиравтотранс» (осуществляет перевозку по маршруту № 112), председателя и садоводов СНТ «Орловское поле» и «Чистота».

«По итогам совместного выезда установлено, что в настоящее время не представляется возможным организовать остановку по требованию в прямом направлении при съезде трассы на грунтовую дорогу к СНТ «Чистота» по причине несоответствия требованиям, предъявляемым к остановочным пунктам, правилам их размещения на автомобильных дорогах и их обустройству техническими средствами организации дорожного движения», - сообщается в документе. Тем не менее поясняется, что, согласно федеральному законодательству, поскольку данный остановочный пункт находится в черте Топкинского муниципального округа, размещение пункта на автодороге и его обустройство техническими средствами организации дорожного движения входит в компетенцию администрации данного муниципалитета.

«Работы по обустройству заездного кармана (отсыпка участка, установка знаков «Остановка» и «Пешеходный переход») администрация Топкинского муниципального округа планирует выполнить в срок до 15.08.2021 г.

Что касается восстановления остановок по требованию на СНТ «Орловское поле», то она находится на федеральной трассе. В связи с этим администрацией Топкинского муниципального округа подготовлен проект письма в ФКУ «Сибуправтотдор» с просьбой о рассмотрении возможности обустройства остановочного пункта на СНТ «Орловское поле» в обратном направлении».

Подготовила  
Оксана СОХАРЕВА.

## ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА. СУТКИ БЕГОМ

## Безумство храбрых

Кузбассовцы покоряют сверхмарафонскую дистанцию

В минувшие выходные, 14-15 августа, в Москве состоялся Кубок России в сучном беге. Наш регион представляли 32-летний Александр Галичанин из Новокузнецка и 42-летний кемеровчанин Евгений Однорог. Кузбассовцы выдержали изнурительный 24-часовой марафон, пробежав 244 километра и 201 км соответственно.

Кубок страны оспорили 17 стайеров. Забег с участием и семи женщин начался в десять утра на Ливенщинской аллее Московской сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева. Покрытие трассы - асфальт, длина круга - два километра.

Александр Галичанин занял четвёртое место, выполнив норматив мастера спорта (240 км). Кубок России завоевал ровесник нашего земляка Максим Положенцев из Ростова-

на-Дону с результатом 264 км.

Новокузнецчанин тренируется под руководством Алексея Арефьева, чемпиона России-2007 в сучном беге. Турнир состоялся на стадионе «Янтарь» в столичном районе Строгино. Арефьев одержал безоговорочную победу, пробежав за сутки 251 км 602 м, превысив тогдашний норматив мастера спорта международного класса (250 км). Второй призёр уступил нашему земляку более 12 километров. Примечательно, что первый в истории Кузбасса чемпион страны в сучном беге в 1990-х годах занимался в группе заслуженного тренера СССР Виктора Петровича Фомина, наставника победителя Лондонского марафона-1991 Якова Толстикова. Преемственность традиций - важнейший фактор спортивных побед.

В этом году титул чемпиона России в сверхмарафоне заработал 32-летний кемеровчанин Василий Корыткин. На стадионе «Искра» в Москве 15-16 мая горнорабочий шахты «Южная» пробежал за сутки 260 км 570 м, обновив рекорд сверхмарафонца и выполнив норматив «международника» (255 км).

В интервью корреспонденту нашей газеты Сергею Исмагамбетову чемпион России-2021 рассказал о турнире: «Бежали на стадионе по кругу, каждые четыре часа меняли направление движения. Можешь делать что хочешь: остановиться, посидеть, воды попить, перекусить, да хоть поспать. Но все эти остановки сказываются на итоговом результате. Я не спал, ел и пил буквально на ходу, останавливался в раз в несколько часов на три-пять минут, чтобы

ноги помассировать и обезболить мазью намазать».

В национальном первенстве нынешнего года впервые стартовали пять кузбассовцев: вместе с Василием Корыткиным одолели сверхмарафонскую дистанцию Александр Улодинов, Сергей Третьяков, Евгений Однорог и Роман Галкин.

Василий Корыткин нацелен превзойти мировой рекорд, установленный в 1997 году австралийским стайером греческого происхождения Янисом Курсом, - 303 км 506 м. Такова его сверхзадача в следующем сезоне. Программой-минимум - обновить национальный рекорд Дениса Жалыбина (282 км 282 м).

Успешно покоряют сверхмарафон «сучки бегом» кузбасские женщины. В четырёх чемпионатах России (2014-2017 гг.) уча-



Беловчанка Ольга Весёлкина - мастер спорта международного класса в сучном беге, чемпионка России-2019 на дистанции 100 км. Фото из социальной сети.

ствовала прокопчанка Инна Голыкова. Её лучший результат - 186 км 237 км.

В 2019-м Ольга Весёлкина из Белова завоевала серебряную медаль национального чемпионата, пробежав за сутки 231 км 740 м. Подопечная тренера Анастасия Леготина выполнила норматив мастера спорта международного класса (225 км). В том же году наша землячка выиграла чемпионат России в беге на 100 км -

7 часов 49 минут 13 секунд.

Сутки бегом - один из самых экстремальных видов лёгкой атлетики. По словам рекордсмена мира Яниса Курса, тренировка духа важнее тренировки тела. Ультрамарафонцы - сильные духом спортсмены, преодолевшие себя и обстоятельства. «Самопреодоление» - лаконично-точное название забегов на 24 часа.

Вадим АНТОНОВ.

## ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новокузнецкий «Металлург» занял второе место на предсезонном турнире в Тольятти.

Под руководством нового главного тренера Эдуарда Занковца «сталеваары» одолели самарский ЦСК ВВС (5:4), назавали «Барс» (3:2), уступили местной «Ладе» (1:3), которая и выиграла турнир. Защитники «Металлурга» Иван Комаровский и нападающий, напуган командой Максим Кицын - лучшие игроки соревнований в своих амплуа. К чемпионату Высшей хоккейной лиги «Металлург» готовятся в Саранске, где 22 августа проведёт контрольный матч с ХК «Рязань», а через день сыграет в Пензе с «Дизелем». Заключительный этап «предсезонки» сибиряков - турнир памяти заслуженного тренера России Сергея Николаева в Саранске (27-29 августа). Соперники номинальных хозяев - «Дизель» и «Лада».

## ФУТБОЛ

Междуреченский клуб «Распадская» в первом полуфинальном матче Кубка Сибири переиграл дома барнаульский «Темп» - 1:0.

Победный мяч на 15-й минуте забил Максим Коршунов. Ответная встреча состоится в Барнауле 2 октября. Победитель этой пары сойдётся в финале с красноярским «Рассветом» или иркутским «Байналом». В чемпионате Сибири и Дальнего Востока «Распадская» замыкает топ-квартет, набрав 15 очков в семи матчах (разница мячей: 9-2). На первой строчке - «Темп», опережающий междуреченцев на пять очков. Правда, у кубасской команды две игры в запасе. На этой неделе - 20, 22 августа - «Распадская» проведёт в родных стенах наглядные матчи зонального чемпионата с «Енисеем-М» (Красноярск) и «Рассветом».

В полуфиналах Кубка Кузбасса «Заря-СУЭК» (Ленинск-Кузнецкий) встретится дома с «Шахтёром» (Прокопьевск), а «Энергия» (Мыски) примет «Междуречье» (Междуреченск).

В последнем четвертьфинальном матче турнира «Кузбасс-СШОР» уступил в минувшую субботу на своём поле «Энергии» (0:1). Победный мяч забил капитан гостей Александр Нучков. Коллектив из Мысков, занимающий второе место в зоне «Юг» первой лиги областного первенства, оспарит путёвку в финал с лидером «Юга». Вторую пару составили команды из высшей лиги чемпионата Кузбасса, где уверенно лидирует «Распадская УИ» (Новокузнецк), прошлогодний обладатель трофея. Полуфинальные матчи состоятся в субботу, 21 августа.

Андрей ТАРКОВ.

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.  
Индексы: П7111, П9014, П9016, 12205, 51901, 31920  
Тираж во вторник - 2707  
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

Директор Т. В. Смолина, shernigina@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.  
Главный редактор Н. Н. Гузева.  
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.  
Учредители: Государственное предприятие Кемеровской области «Региональный медиахолдинг «Кузбасс», администрация правительства Кузбасса.  
Издатель: ГПКО «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65; Факс 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику - 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 58.